



Národní rada osob
se zdravotním postižením ČR

adresa: Partyzánská 7, 170 00 Praha 7

telefon: +420 266 753 421

e-mail: nrzpor@nrzp.cz

www.nrzp.cz

V Praze 20. 2. 2012

Vážená paní hejtmanko,

dovolujeme si Vás upozornit na novu učební oporu „Výuka k různosti“, která vznikla jako výstup projektu „Výuka k různosti jako součást multikulturní výchovy a vzdělávání“ realizovaného v rámci OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Tato opora, která je vydána jak v elektronické tak v tištěné podobě, si klade za cíl, pomoci učitelům druhého stupně základních škol, středních škol a gymnázií implementovat do výuky v předmětech vhodných vzdělávacích oblastí (např. Člověk a jeho svět, Člověk a společnost, Občanský vzdělávací základ atd.) problematiku menšin a jejich vzájemné interakce s většinovou společností. Zvláštní pozornost věnuje tento produkt menšině, která je v ČR nejpočetnější, tj. osobám se zdravotním postižením. Obě verze - elektronická (DVD) i tištěná (šanon) jsou přehledně strukturovány. Elektronická navíc využívá v maximální možné míře multimediální prostředí a prvky interaktivity. Bližší informace o celém produktu vč. možnosti stažení jeho komprimované verze je na www.nejsmevsichnistejni.cz.

Vážená paní hejtmanko, na základě ohlasů ze 14 pilotní škol, které výše zmíněnou učební oporu ověřují v praxi, se domníváme, že by se měla rozšířit do co největšího počtu škol v celé ČR. Proto si Vás dovoluujeme požádat, abyste v rámci svých kompetencí pověřila ředitele Vašeho odboru školství, aby s tímto produktem seznámil ředitele Vámi zřizovaných škol. V případě Vašeho zájmu Vašich škol jsme připraveni provést pro jejich ředitele krátký workshop s praktickým předvedením.

Věříme, že ve vzájemné spolupráci se nám podaří rozšířit učební oporu „Výuka k různosti“ i do škol ve Vašem kraji a přispět tak k eliminaci xenofobie (obavy z neznámého) intaktních dětí a žáků při komunikaci se světem zdravotně postižených. V případě žáků se speciálními vzdělávacími potřebami pak přispívá k nalezení jejich optimální komunikační cesty vůči majoritní společnosti.

Ing. Ladislav Němec, I. náměstek MŠMT ČR

Bc. Václav Krása, předseda NRZP ČR

Ing. Tomáš Sokolovský, CSc., koordinátor projektu „Výuka k různosti“